
令和５年第１回教育委員会議定例会　会議録 

　 

１．開 催 日 時 等　　令和５年１月２３日（月） 

　　　　　　　　　　　午前９時００分開会　午前１０時２５分閉会 

２．開 催 場 所　　ニセコ町役場　多目的ホール 

３．出 席 委 員 等　　教 　育　 長　片　岡　辰　三 

　　　　　　　　　　　１番　委　員　下　田　伸　一 

２番　委　員　越　湖　明　美 

３番　委　員　大　橋　理　絵 

４番　委　員　巻　　　礼　子　　　　　　　　　　 

４．欠 席 委 員　　なし 

５．事務局出席者　　学校教育課長　阿　部　信　幸 

町民学習課長　中　村　正　人 

　　　　　　　　　　　こども未来課長兼幼児センター長　淵　野　伸　隆 

　　　　　　　　　　　学校給食センター長　三　橋　公　一 

　　　　　　　　　　　学校教育課総務係長　工　藤　亜津子 

６．会議録署名委員　　１番　委　員　下　田　伸　一 

７．議　　　　　件 

会議録署名委員の指名について 

教育長の報告 

報告第１号　ニセコ町会計年度任用職員の任用について 

報告第２号　令和４年度（2022 年度）ニセコ町教育費予算の補正について 

報告第３号　令和５年度（2023 年度）における小中学校への就学支援につい 

　　　　　　て 

議案第１号　令和４年度（2022 年度）要保護及び準要保護児童生徒の認定に 

ついて（次年度新就学児童生徒の対象者の認定） 

議案第２号　「令和５年度全国学力・学習状況調査」の実施及び実施方針に  
ついて 

議案第３号　令和５年度（2023 年度）学校給食費の額について  
　　 協議案第 1 号　町内各学校等の卒業式及び入学式への委員の出席について  

※報告第３号及び議案第１号は秘密会の議事として議決し非公開。 

 

　８．議 事 の 概 要 

教育長：定刻となりましたので、ただ今から第１回教育委員会議定例会を開催いたします。 

本日の議事日程は、予めお配りした議事日程表のとおりです。 

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

会議規則第１２条第５項の規定により、「１番　下田委員」を指名いたします。 

次に「日程第２　教育長の報告」について、私から説明いたします。 



・・・教育長から教育長の報告について説明・・・ 

教育長：教育長の報告の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行います。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第３　報告第１号　ニセコ町会計年度任用職員の任用について」を議題とい 

たします。説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

教育長：「報告第１号」の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第４　報告第２号　令和４年度ニセコ町教育費予算の補正について」を議題 

といたします。説明をお願いします。 

・・・学校教育課長等が議案を読み上げ、担当課長から内容説明・・・ 

教育長：「報告第２号」の説明が終わりました。 

　　　　それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

越湖委員：給食センターの消耗品で参考図書とありますが、どのような物を購入されまし

たか。 

学校給食センター長：給食費の滞納については平成２７年度分からありまして、滞納金額

は３９０万円程、件数にすると６０件近くあります。現在、随時連絡をしてお金を

回収をしたり、時効が成立しているものもありますので、時効援用内容の申し出を

いただいて整理をしているところです。給食費の徴収を、法的にどう取り扱って良

いのかという参考図書が給食センターには一切ないので、実務を行っていくうえで

不安な部分もあり、参考図書を２冊購入したところです。 

教育長：他に質疑はありませんか。 

下田委員：有島記念館の電気料ですが、電気の使用はどのような状況ですか。 

町民学習課長：３年程前に、国の予算で、電気を主としたものに入れ替えています。当初

業者からの使い方の指導で、電気はなるべくＭＡＸで回すように言われていたよう

です。電気料はかかっている数量によって基準額が決まるようで、一度高く決まる

と１年間その金額が基本単価になるようです。これから抑え込んでいくと少しは安

くなるとは思いますが、建物が広いのと、ほとんどＬＥＤ化されていないというこ

ともあって難しいところです。 

下田委員：特に冬場の入館者数が少ないので、維持経費はどのくらいかかりますか。作品

の温度や湿度の管理は大変ですか。 

町民学習課長：湿度を調整している機械も追加しています。ただ、今月の請求が来た中で

は、実績見込みよりは相当下がっているので少し安心はしています。 

下田委員：契約等の根本的なところから見直しも必要かもしれません。これまでは灯油以

外の暖房もあったと思うので、電気だけというのも難しいかもしれません。 

教育長：他に質疑はありませんか。 



巻委員：フッ化物洗口についてですが、今年度からニセコ小学校１年生で実施されるとい

うことですが、来年度については新２年生と新１年生に増やすのか、１年生だけが

毎年実施になりますか。 

学校教育課長：毎年持ち上がりで新１年生を増やして実施する予定です。 

巻委員：来年度になっても、また同じ金額が１年生の分ということで計上されますか。 

学校教育課長：来年度は２年生の分も含めた金額を計上します。 

教育長：他に質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第５　報告第３号　令和５年度における小中学校への就学支援について」の 

件、及び「日程第６　議案第１号　令和４年度要保護及び準要保護児童生徒の認定 

について」の２件については、個人情報の取扱にかかわる内容であることから、今 

回の教育委員会議での議事を「秘密会」とすることを発議いたします。 

本件について、討論を行います。 

反対、または賛成の討論はありますか。 

・・・討論なしの声・・・ 

それでは採決いたします。 

「日程第５　報告第３号　令和５年度における小中学校への就学支援について」 

の件、及び「日程第６　議案第１号　令和４年度要保護及び準要保護児童生徒の認 

定について」の２件については、「秘密会」とすることにご異議ありませんか。 

・・・異議なしの声・・・ 

異議なしと認めます。 

よって、会議規則第６条の規定により、「報告第３号」及び「議案第１号」の議事 

は、「秘密会」とすることに決しました。 

・・・秘密会審議中・・・ 

教育長：これで「秘密会」の議事は終わりましたので、これより議事は公開とします。 

 

教育長：「日程第７　議案第２号　令和５年度全国学力・学習状況調査の実施及び実施方針 

について」を議題といたします。 

事務局から提案理由の説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

教育長：「議案第２号」の提案理由の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で質疑を打ち切ります。 

「日程第７　議案第２号　令和５年度全国学力・学習状況調査の実施及び実施方針 

について」は、提案のとおりとすることに異議ございませんか。 

巻委員：中学校の英語ですが、抽出校は１８日でそれ以外は１９日からとありますが、ニ 

セコ中学校は抽出校でないということで理解して良いですか。 

　道新が今回、町村ごとの平均を掲載したことについて違和感を感じました。教育 

委員会として、道教委のホームページやそれぞれの町のホームページで結果を公表 



しているところはあると思いますが、それを町村ごとに比べるのはいかがかと思い 

ました。先程教育長からお話があったように、子どもの人数が減っているので、人 

数がたくさんいる市町村と、後志の各市町村が同じような状況で比べられるかとい 

うとそうはいかないと思いますので、機会がありましたら道新にお伝えいただけれ 

ばと思います。 

教育長：管内ごとはこれまでも公表されていました。今回も、実施後に改めて公開につい 

ての同意を求めるということになります。本町につきましては、ニセコ小学校と近 

藤小学校は「小学校」としての枠組みになりますが、他の町村では 1校しかない場 

合は特定されるとか、人数が少ない場合は町村ごとに公表しないようなかたちで空 

欄にしているところもあります。公表してほしいという部分と、人数が少なくなっ 

ていることにより個人が特定されることへの懸念も十分にありますので、今後それ 

ぞれの状況をみて検討し、教育委員のみなさまにご意見をいただきたいと思います。 

新聞報道等については、道教委を通じてこのような意見をお伝えしたいと思います。 

学校教育課長：抽出校とは管内で選ばれた何校かということですか。 

巻委員：どこが選ばれたかはわかっていませんが、文科省から選ばれているところは１８ 

日に実施して、それ以外は１９日からの日程の中で決めるという話だと思っていた 

ので、ニセコ中学校は抽出校ではないと思っていました。 

学校教育課長：全体の実施が１８日で、端末を使用する英語の「話すこと」だけが別日程 

と理解していました。 

巻委員：抽出校も抽出校ではないところも別日ですか。 

教育長：該当学年は全ての学校が基本的には実施するようになっています。聞き取りにつ 

いてはＭＥＸＣＢＴ（メクビット）を使って実施しますが、我々も先般研修をしま 

したが、心配な点もありました。その辺りがどれだけ進むかわかりませんが、大学 

の入学試験の英語の聞き取り等に課題があるので、今後はコンピューターを使って 

の試験がだんだん増えると思っています。今回は参考値ということで公表しないと 

いうことなので、トラブルがあるということも想定しているのかもしれません。 

越湖委員：ＭＥＸＣＢＴが心配というのは、どのような意味ですか。 

教育長：文科省が実際に想定している中身が、学校現場ですぐにそのままスムーズに使え 

る状況かということで、そこまで習熟していないところもあります。ですので、２ 

月に全体で練習をすると思いますが、それでも機械操作そのものを先生方や子ども 

たちができるかどうかは、具体的にやってみないとわからないかと思います。 

教育長：他に質疑はありませんか。 

・・・異議なしの声・・・ 

教育長：異議なしと認め、「議案第２号」は、原案のとおり決しました。 

 

教育長：「日程第８　議案第３号　令和５年度学校給食費の額について」を議題といたしま 

す。事務局から提案理由の説明をお願いします。 

・・・学校給食センター長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

教育長：「議案第３号」の提案理由の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で質疑を打ち切ります。 



「日程第８　議案第３号　令和５年度学校給食費の額について」は、提案のとお 

りとすることに異議ございませんか。 

・・・異議なしの声・・・ 

教育長：異議なしと認め、「議案第３号」は、原案のとおり決しました。 

 

教育長：「日程第９　協議案第１号　町内各学校等の卒業式及び入学式への委員の出席につ 

いて」を議題といたします。 

事務局から説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、内容説明。教育長補足説明・・・ 

教育長：「協議案第１号」の説明が終わりました。 

　　　　それでは、卒業式と入学式に出席する委員を決めます。 

　　　　別紙案のとおりでよろしいでしょうか。 

・・・全部が決まったら最後に出席委員の再確認をする。・・・ 

教育長：以上で、「日程第９　協議案第１号　町内各学校の卒業式及び入学式への委員の出 

席について」は一部修正し決定しました。 

 

教育長：その他、説明・協議事項はありませんか。 

・・・なしの声・・・ 

 

教育長：その他連絡事項等ございませんか。 

・・・まちづくり町民講座・オンライン公開講座・今後の日程の説明・・・ 

 

教育長：この際ですので、各委員から何かございませんか。 

・・・なしの声・・・ 

 

教育長：ないようですので、以上で、第１回教育委員会議定例会を終了いたします。


